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Ecole Elémentaire ROMAIN ROLLAND 93260 Les Lilas 
 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 
 
 
 

Date :   JEUDI 2 JUILLET 2020 de 18h00 à 20h00 
 
Membres du conseil présents à la séance  
 
Directrice et présidente du conseil : Mme Véronique Assouline 
 
Représentante Mairie : Pas encore nommée (élections municipales le 28/06/2020) 
 
DDEN :                        
                                                   
Enseignants :  Mmes Labeyrie, Nirrengarten, Noël, Berri, Khelif, Bohand, Castelle, Fellah, 

Ayalon, Olivier, Campanella, Abdelaziz, El gohary 
                                   MM. Jouan, Boullet 
 
RASED :                    
 
Parents Elus :  Mmes Fartoukh, Hourlier, Thomas, Navarro, Mondolfo, Laubie et Afzali 
                                                                                                                                                                   
 
Excusé(e)s :             M.Vanetti (IEN), M.Boisset (DDEN), Mme Beruben(PE), Mme Zuccatto, M. Debieu 
 
Secrétaire :              Mme Bohand J. 
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Points mairie :  
- Chauffage : Y a-t-il eu des améliorations concernant le chauffage de l'école ? Comment fonctionne-il à ce jour ?  
- Mauvaise insonorisation des classes : Toutes les classes sont-elles concernées ?  
- Qualité de l'air dans les écoles :Y a-t-il eu un audit sur la qualité de l'air dans les écoles? Si oui pourrions nous 
avoir les résultats ?  
- Amiante : La surveillance de l'état de conservation de l'amiante est-elle toujours régulièrement faite par les 
services de la mairie ?  
 
Questions école : 
- Toilettes : Que font les enfants de leurs manteaux lorsqu'ils souhaitent aller aux toilettes ?  
- Remplacements : Y a-t-il eu beaucoup de journées d'absence non remplacées ?  
- PAI : faisant suite aux changements de protocole pour le renouvellement des PAI, serait-il possible de prévenir 
les familles concernées en amont ? Beaucoup de familles ont-elles été identifiées lors des inscriptions au CP ?  
- Visite médicale : y a-t-il eu l'intervention de l'infirmière cette année ? Si oui quand et pour quel niveau ?  
- Coronavirus : Y a-t-il du savon dans les toilettes ? Toutes les classes sont-elles dotées de gel hydro alcoolique ? 
Avez-vous constaté que certains enfants ramenaient leur propre gel hydro alcoolique ? Si oui quelle est la position 
adoptée ?  
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- Rentrée 2020 : Compte tenu de la crise sanitaire que nous avons vécu, et de l'année scolaire particulière qui 
s'achève, pensez-vous qu'il serait envisageable de faire un point plus rapidement dans l'année avec les familles ? 
Avant les vacances de la Toussaint par exemple (dans la mesure du possible bien évidemment) ?  
 

1- Bilan confinement/déconfinement 
 
Confinement : 
 
 > Lundi 16 mars 2020 nous avons été confinés suite à l’annonce du Président de la République. Le conseil des 
maîtres avait opté de donner des révisions aux enfants pour la période du 16/03/2020 au 03/04/2020 (date des 
vacances de Pâques). Des boîtes mails ont été créées par les enseignants afin de maintenir un lien avec les enfants 
et les familles. Au retour des vacances de Pâques, le confinement a été maintenu. Les enseignants ont commencé à 
avancer dans le programme (période du 20/04/2020 au 11/05/2020).  
 
Déconfinement : 
 
 >A partir du 11/05/2020, nous avons repris en présentiel pour une partie de l’équipe. Le protocole sanitaire 
imposé par le ministère nous a permis d’accueillir 50 enfants (10 par niveau). Il a fallu installer les classes, changer 
la configuration du sens de déplacement dans l’école. Les enseignants en présentiel ont aussi assuré le distanciel 
sur cette période pour les enfants qui n’étaient pas sur l’école.  
 >Au 25/05/2020 suite à une nouvelle annonce, nous avons augmenté les effectifs. Nous avons accueilli 90 
enfants. Une rotation a été mise en place afin de satisfaire toutes les demandes volontaires de retour à l’école. Le 
dispositif d’accueil des soignants et ayant droit a été élargi aux enfants : 
- de policiers 
- de pompiers 
- dans le champ du handicap et en précarité sociale ou éducative 
- d’enseignants 
Ce choix nous était imposé. Nous l’avons suivi. 
>Au 22/06/2020 : Retour de tous les enfants à l’école jusqu’au 3/07/2020 
 
Merci de noter l’adaptabilité, la disponibilité et la réactivité des enseignants et de l’équipe pour avoir travaillé dans 
l’urgence à chaque changement. Je remercie vivement toute l’équipe qui a su s’adapter durant toute cette période 
COVID 19. 
 
Les parents : Il y a aussi eu beaucoup de retours positifs que les parents délégués nous font remonter, car 
malheureusement le négatif a été plus souligné pendant la période du confinement et post-confinement. 
 

2- Structure et effectifs 2020/2021 
 
Nous aurons 15 classes en 2020/2021 qui se déclineront de la manière suivante : 
 
3 CP / 1 CP-CE1 / 3 CE1 / 3 CE2 / 2 CM1 / 1 CM1-CM2 / 2 CM2 
 
Pour les effectifs : 
CP : 73 / CE1 : 80 / CE2 : 63 / CM1 : 70 / CM2 : 71 
 
Pour un total de 357 élèves. Comme la nouvelle de réouverture vient de tomber aujourd’hui, je ne peux pas 
garantir que le total d’enfants restera identique en septembre.  
 
Questions des parents : 

- Capacité maximum de l’école ? 375 élèves. 
- Pas de départ d’enseignants ? R.A.S. 

 

3- Bilan des projets 2019/2020 
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Classes transplantées : Les 3 classes (CE2A M.Debieu/CM1A M.Boullet/CM1C.CM2C Mme Olivier) qui devaient 
partir le 16/03/2020 sont restées puisque nous avons été confinés. Toutes les familles ont été remboursées. 
 
Manufacto, la fabrique des savoir-faire, programme de la Fondation d’entreprise Hermès qui permet de sensibiliser 
les élèves aux savoir-faire artisanaux et aux matières. 
Dix séances de deux heures par classe, pendant les heures de cours, au sein de l’établissement scolaire.  
Encadrés par un trio de professionnels – un artisan, un assistant et un enseignant –, les élèves découvrent les gestes 
créateurs de la maroquinerie, de la menuiserie et de la sellerie-garnissage. 
Deuxième année pour le CM2B de Mme Zuccatto (projet sur dossier et candidature au niveau national du cm2 au 
lycée). 
Cette année projet en maroquinerie : réalisation d’une lampe en cuir.  
Débuté avant les vacances de Noël et développé en classe, puis à distance sur zoom.  
Bilan excellent malgré le travail écourté (les maroquiniers ont contribué à la finalisation des lampes car certaines 
opérations n’étaient pas possibles à distance, sans outils).  
Les enfants et l’enseignante sont ravis de ce projet. Ils ont découvert le monde de l’artisanat, se sont initiés à la 
maroquinerie, ont compris l’importance des mathématiques (de la géométrie en particulier) et du français 
(utilisation d’un lexique approprié) dans le quotidien, ainsi que l’importance de rester concentré, d’être précis et de 
s’appliquer pour la réussite du projet.  
Ils ont tous leur propre lampe à la maison.  
 
Collectage de chants : la parole est donnée à Mmes Fellah et Castelle 
Projet qui n’a pas pu aboutir mais changement de projet : Mmes Fellah et Castelle ont créé un film avec les 
enfants. Les parents souhaitent le mettre sur le site : en attente de l’accord. 
 
Pikpik : Sensibilisation sur le gaspillage (fait sur le midi) 
Le projet prenait des enfants de CM1 avec des ambassadeurs dans chaque classe concernée (Mme Olivier et Mme 
Ayalon). Il manque 6 séances qui ont été programmées sur 2020/2021 sur les deux premières périodes afin 
d’achever le travail commencé. Les enfants de CM1 seront en CM2 et continueront avec les animateurs sur le 
temps périscolaire. 
 
Les parents : Pas de retour particulier quant au remboursement des familles pour les classes transplantées annulées. 
Projet remis à l’année prochaine avec les mêmes enseignants mais pas les mêmes enfants. 
 

4- Les travaux 
 
Les petits travaux quotidiens et de première urgence sont en général faits. Beaucoup de gros travaux restent en 
pause. La peinture des couloirs sera faite cet été. Un TNI est programmé et pour un second, à ce jour, je n’ai pas de 
réponse. 
 
Il reste à faire les gros travaux suivants : 
 La réhabilitation des toilettes des étages (2 au RCH, 2 au 1er et 3 au 1er) avec pose de VMC et pose de WC 

adultes 
 Installer une salle informatique  
 Poser plus de TNI afin que les 15 classes soient rapidement installées 
 Refaire le préau entièrement : fenêtres, isolation, peinture, dallage. 
 Les fenêtres du 1er côté cour, celles des couloirs au RCH et au 1er à changer 
 L’isolation sonore des classes (pose de plaques)  
 Remettre du sol amortissant autour d’un arbre dans la cour 
 Créer une arrivée d’eau tiède pour le lavage des mains dans les WC cour filles et garçons et le réfectoire 
 Poser des patères à l’intérieur des WC de la cour afin que les enfants puissent aller aux toilettes et 

accrocher leur manteau 
 
Les parents : 
Le chauffage a-t-il été mieux cette année ? Réponse unanime de l’équipe : oui, les boutons fonctionnaient et le 
chauffage était réglable, l’hiver s’est très bien déroulé sur ce point. 
Les questions des parents qui seront transmises à la mairie : 

- Qualité de l’air dans les écoles ? 
- Amiante dans l’école ? 
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Sécurité : PPMS et INCENDIE : 
 
PPMS : Nous avons vécu un grand PPMS mondial avec le confinement. Cette année, au sein de l’école un seul 
exercice a été réalisé à la première période (4/10/2029). Un seul exercice incendie aussi.  
Tout en sachant qu’il faut normalement 2 PPMS par an et 3 exercices incendie. 
 

5-Rentrée 2020/2021 
 
Nous préparons la rentée comme d’habitude. Des listes de fournitures communes ont été envoyées pour chaque 
niveau de classe. Les listes des classes seront affichées comme d’habitude la veille de la rentrée. Les 
CE1/CE2/CM1/CM2 rentreront le mardi 1er septembre 2020 à 8h20 seuls. 
Les CP rentreront le mardi 1er septembre 2020 à 9h00. Si le protocole sanitaire ne se durcit pas, les parent pourront 
comme chaque année entrer avec leur enfant la première journée. 
 
 

6-Questions diverses 
 
- 1/ Toilettes : Que font les enfants de leurs manteaux lorsqu'ils souhaitent aller aux toilettes ?  
J’ai commandé des patères à poser sur la porte intérieure des WC ainsi que quelques autres à répartir dans les 
toilettes pour les garçons qui vont aux urinoirs. 
 
- 2/ Remplacements : Y a-t-il eu beaucoup de journées d'absence non remplacées ?  
Très peu de jours non remplacés. D’autant plus que la mairie a mis des personnes sur les classes des professeurs 
absents afin de palier ces absences, même si cela ne relève pas du rôle de la mairie. 
 
-3/ PAI : faisant suite aux changements de protocole pour le renouvellement des PAI, serait-il possible de prévenir 
les familles concernées en amont ? Beaucoup de famille ont-elles été identifiées lors des inscriptions au CP ?  
A cause du confinement, les renouvellements de PAI n’ont pas pu être anticipés. Lors de la réunion des parents 
avec les CP j’en ai parlé. J’ai expliqué aux parents la procédure à suivre. 
Rappel : pour renouveler un P.A.I., il faut une ordonnance datant de moins de 3 mois. 
 
- 4/ Visite médicale : y a-t-il eu l'intervention de l'infirmière cette année ? Si oui quand et pour quel niveau ?  
L’infirmière a vu tous les CE2 en visite médicale. 
 
- 5/ Coronavirus : Y a-t-il du savon dans les toilettes ? Toutes les classes sont-elles dotées de gel hydro alcoolique 
? Avez-vous constaté que certains enfants ramenaient leur propre gel hydro alcoolique ? Si oui quelle est la 
position adoptée ?  
La mairie a très bien assuré l’approvisionnement en gel pour toutes les classes, gants, masques et produits 
désinfectants depuis le retour à l’école. Il ne manquait pas de savon. Si des enfants apportaient leur gel, il leur était 
demandé de le laisser sur leur table. L’utilisation du gel par les enfants doit se faire en présence d’un adulte. 
2 dames de service pour nettoyer les classes, 1 au rez-de-chaussée et l’autre au 1er étage. C’est un sans faute pour 
la mairie qui a particulièrement très bien assuré sur cette période. 


